02 VERBEN - LOSUNGEN

Bilde die Aussageform der Gegenwart fiir folgende Verben:

Verb Informelle Form Hoflichkeitsform
ML} (essen) HO Q2 H2 Ot
AT} (leben) Aot AbL|Ch
7Lt (gehen) e 2+ ct
T1C} (ausschalten) HEe T L|ct
T L} (schlieRen) crote Ch2 1|}
&L (lugen) se =&t
&= 2}5LL} (ankommen) SRR S &S| C}
&Ll (helfen) cote =E&Lct
ALC} (kaufen) AR AbL|CH
2 Ct (anpflanzen) Ao e Al C}
O & SHC} (reisen) of sl of SHSHL|C}
2 2|35}L} (kochen) a|se Qa|stL|ct
O|OF7|StEt (sprechen) O|oF7|81 2 o|of7| &Lt
0| 8 S}Ct (verwenden) o882 o|gstL|Ct
21L} (lesen) olct ol oICt & L|Ct
2SIL (arbeiten) dsl e QstL|C}
2 0] M Ct (aufstehen) UM R Qloj M L|Ct
XFCt (schlafen) A EHL|C}
Z=L} (geben) e =L|ct
ZH|SHCH (vorbereiten) ZH|SR Z=H|StL|C}
Lt (aufheben) o & L|ct
H 23T (saubern) Hadia HASH|C}




02 VERBEN - LOSUNGEN

Bilde die Zukunftsform fir folgende Verben:

Verb Informelle Form Hoflichkeitsform
Lt (essen) HAN R HAS LT
AL (leben) 20l st
7FC} (gehen) 7Hilo 2 7HlE LTt
1L} (ausschalten) nzioe nAELck
EFCH (schlieRen) BFHoa FASLC
=L} (lugen) =302 =3 &Lt
S &SICH (ankommen) EASHO R EASHE L O
&L} (helfen) s00{2 SASL T
AFC} (kaufen) AtZlol R ARSI
A C} (anpflanzen) ol st
O BSEL} (reisen) olstolR o A5t S LT
8 2| SHE} (kochen) felstioe 2e|sH& L Tt
O|OFZ|3tL} (sprechen) O[ot7[5Hlo &/ O|OF7|5t & LTt
0| 3tLt (verwenden) 0|3t R O| &5t E LIt
QILt (lesen) ACt Aol a ACH A& LT
USLL} (arbeiten) ASIA R AUSIA S L|C}
2 O A Lt (aufstehen) 2oiMAN e LM AS LT
XFCF (schlafen) INEVSY Rl INEAS=IE I
Z=L} (geben) FAole FAls Lot
ZHI[SIC (vorbereiten) TH[SHo 2 TH|Shls Lot
ZICt (aufheben) Aol HASLIC
HASIC (sdubern) PSEYS VG K HASHAE LT




02 VERBEN - LOSUNGEN

Damit du Verben richtig konjungieren kannst, brauchst du den Verbstamm. Kreise ihn bei den
folgenden Wortern ein:

& A}tSEEF (ankommen) Lt (geben) M ASHC} (sdubern)

ZIC} (aufheben) 7tCt (gehen) AFCY (leben)

Um im Prasens die Aussageform zu bilden, hdngt man welchen Verbstamm an?

A) SLICt bei Konsonanten, & L|C} bei einem Vokal

B) &LICt beiVokal, 5 L|C} bei einem Konsonanten

Um im Prasens einen Fragesatz zu bilden, benétigst du welche Anhangsel?

Bei einem Konsonanten & 1| 77}

Bei einem Vokal & L|77t

Kreuze die richtigen Aussagen an:
A) Endet der Verbstamm mit einem Vokal, kommt es zu Verschleifungen.
B) Die formelle Hoflichkeitsform verwendet man gegeniber dlteren und fremden Personen.

C) 2! wird immer nach & L|C} geschrieben.
D) Mit X| %L} verneint man.
E) Mochte man verneinen, muss man die Aussage des Satzes verneinen.

F) 2Lt wird konjungiert, wenn man verneinen méchte.




